PRACOUNI LIST

VAZENI UZDYCHY

Ukol pred shlédnutim videa:

Jméno a pfijmeni / tfida

Odhadni - nafouknuty balének ma vétsi / mensi hmotnost nez nenafouknuty?

Otazky k videu:

Jaka je hmotnost balénku pred
nafouknutim:

Nafouknuty balénekmao === gramu
vétsi / mensi hmotnost nez nenafouknuty.

Prace k tématu:

Cisty vzduch je slozen z vice plynu.
Jedna se o smés:

(]sTEINORODOU () RUZNORODOU

e Jaka je hmotnost balénku po nafouknuti:

o Rozdil v hmotnostech obou balénku je dan:

D A. zvétSenym objemem balénku
D B. zahratim balénku pfi nafukovani

D C. hmotnosti vzduchu uvnitf balénku

o
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V tabulce je zapsano 6 prvkl v poradi od nejvice zastoupeného plynu v ¢istém vzduchu po nejméné
zastoupeny. Dopln dalsi sloupce - info najdi na internetu. V poslednim sloupci pomoci Sipek vyzna¢,
zda je v usty nafouknutém balénku daného plynu vice, méné ¢i zhruba stejné ve srovnani s béznym
mnozstvim daného plynu ve vzduchu (v balénku je vydechnuty vzduch...).

Obi . V balonku
Znaéka / Vzorec Jemova Protonové &islo vice / méné / stejné
koncentrace v%
/ — N
Dusik
Kyslik
Argon
Oxid uhlicity
Neon
Helium

Které latky je ve vydechovaném vzduchu velké mnozstvi a pritom neni v tabulce zastoupena?
(Napovéda - projevi se pfi vydechu v chladném prostredi...)

A jesté néco navic:

. Zjisti, jaka je praimérna koncentrace ppm
?
0 Co znamena zkratka ppm? o oxidu uhli¢itého ve venkovnim vzduchu.

Napis anglicky:

Napis$ cesky:

@ Koncentrace 1500 ppm oxidu uhli¢itého v mistnosti je hraniéni hodnotou. Pfi hodnoté vyssi

Al

povazujeme vzduch za "vydychany" a bylo by vhodné vyvétrat. Pfrevedte tuto koncentraci na %,
pripadné na %o.. Ktery graf nejvice odpovida dané hodnoté?

@ co.

. ostatni plyny
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